

中国股市迎来新版退市制度

欺诈发行、重大信息披露违法者将被退市

中国证监会17日发布《关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见》，自发布之日起30日后生效。这意味着中国股市将开启新的退出通道。

新版退市制度提出健全上市公司主动退市，明确实施重大违法公司强制退市，严格执行市场交易类、财务类强制退市指标，并进一步明确了重大违法公司及有关责任人员的赔偿责任。

值得关注的是，针对欺诈发行、重大信息披露违法等市场反映强烈的两类违法行为，退市新规明确规定上市公司存在上述两类违法行为的，如果被证监会作出行政处罚决定，或者因涉嫌犯罪被证监会依法移送公安机关，证券交易所应当暂停其股票上市交易。

这意味着从11月17日起，如果上市公司被证监会发现有欺诈上市或者重大信息披露违法行为，那么就面临退市风险。欺诈上市一旦认定，并由证监会作出行政处罚，股票将暂停上市，并由交易所在一年内作出终止上市决定。

证监会新闻发言人张晓军说，健全完善退市制度，有利于实现优胜劣汰，提高市场有效性，并有利于培育理性投资的股权文化，保护投资者的合法权益。

据新华社

相关新闻 哪些股票将遭遇“最严退市新规”？

梳理沪深交易所公告发现，“ST公司”及创业板的部分个股，可能成为今年两市退市风险的“重灾区”。

四成“ST公司”连亏，多家可能暂停上市

随着三季报的陆续公布，ST公司前三季度盈利情况浮出水面：Wind数据统计显示，目前两市已公布三季度业绩预告的约20家ST公司中，有四成继续亏损，8家将面临暂停上市窘境。

据统计，其中业绩亏损幅度较大的包括*ST新民、*ST东力、*ST三鑫、*ST仪化、*ST东数等。这些企业在2012年、2013年已连续两年亏损，且今年中报、三季度业绩预告继续亏损甚至亏损有所扩大。如果其年底仍不能扭亏，将面临暂停上市的命运。

创业板或成重灾区，造假万福生科忙“保壳”

从已公布的三季报业绩来看，多家创业板公司的业绩堪忧，可能触及更为严格的创业板退市标准。受关注度较高的退市风险股票中，就包括造假上市的万福生科。

近日，已连续两年亏损的万福生科发布了三季报业绩预告。公司预计，前三季度净利润亏损幅度在2550万元与2850万元之间。不过公司此前表示，正在积极处置闲置资产并寻求相关支持，争取2014年扭亏为盈。

另一家公司天龙光电三季度业绩预告修正公告显示，公司业绩进一步被下调，亏损幅度进一步加大。公司今年无法扭亏的话，将直接被暂停上市。

此外，宝德股份近日也发布了股票可能被暂停上市的风险提示公告，该上市公司也于2012年、2013年连续两年亏损。目前，万福生科和宝德股份均因为有重大事项未公布而处于停牌中。

南纺股份是否适用新规尚待确认

作为新规中“最大亮点”的“重大违法公司强制退市制度”，也引起了股民关注。特别是在今年被立案或通报的造假上市公司中，有哪些存在法律风险？

根据南纺股份公告，公司于今年5月15日收到证监会的《行政处罚决定书》，公司及相关责任人被给予罚款和警告的处罚。去除虚构利润计算，南纺股份从2006年至2010年这5年中，利润皆为负值，公司实际已多年亏损。

此外据记者了解及公告提示，目前还有宁波富邦、宝安地产等个股卷入证券投资者索赔诉讼。皖江物流近日被证监会稽查总队立案调查，上市公司已公告并提示存在法律风险。

业界十分关心，对于已经查处的欺诈上市和信息披露违法案例，此次退市新规能否适用。国泰君安证券一位风控负责人表示，按照法不溯及既往的原则，新的制度对南纺股份等近日被立案、诉讼中的问题公司是否适用，还需要监管层在细则中确认。

据新华社

通知

全国长寿工程全民补硒行动进宁波！



硒被誉为“主宰生命的微量元素”，缺硒可直接导致40多种疾病，间接导致400多种疾病，全国有72%的地区属于缺硒地区。

为提高全民补硒意识，本次行动将在宁波市免费发放补硒食品800份及“硒与人体健康”科普书籍一套，同时有机会获得价值880元，富硒健康养生炒锅，预约报名，发完为止。

本次行动是关注民生排忧解难的公益工程，已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资500余万份，服务900多万人。

免费申领条件

每人仅限申领一次

- 一、宁波市常住居民；
- 二、55岁以上、男女不限；
- 三、离退休人员、过去对国家有贡献者优先；
- 四、凡符合以上条件者，均可电话预约申领。

申领 27885472

电话 27885473

0574 27885475

失眠症怎么办？

随着生活节奏的加快、压力增大、竞争激烈、越来越多的人受到失眠症、抑郁症的困扰，常常入睡困难、多梦易醒、头昏头痛、情绪低落、焦虑抑郁、悲观厌世等。随着大众健康意识的提高，更多的人开始采用通过调理来改善睡眠。

【七草睡莲原液】新一代产品，针对睡眠不好人群研制。【七草睡莲原液】草本植物提取，帮助调理睡眠问题，只需睡前轻松抹一抹，有用才是硬道理！上市以来非常受欢迎。现在，

每天前100名打进电话申领（3送1；5送2）。

【七草睡莲】祝您晚上睡得香，白天精神好！

来电咨询 400-015-8115 短信咨询 13758958115

【七草睡莲】4盒一疗程（3送1；5送2）

指定地址：宁波信谊药店（解放南路55号）；

北仑养怡堂（新大路1536号、学府茗苑对面）；

镇海太和堂（车站路86号）；慈溪利民药房（人民医院对面）；余姚益寿堂（学弄80号）；宁波华泰药房（气象北路10号）；奉化长生药店（东门路8号）；象山青松堂（客运中心中巴车站旁）

地产早熟柑橘下周批量上市



昨天早上，记者来到奉化松岙一处靠山的柑橘种植基地，只见漫山遍野的柑橘树上挂满了黄里透绿的橘子。种植户介绍，一周后早熟柑橘就可以采摘批量上市，到11月上旬中晚熟的柑橘也将成熟进入采摘期。据悉，地产特早熟的柑橘一个月前就开始采摘了。

据市林业局最新分析汇总显示，今年全市柑橘栽培面积22.8万亩，比去年略减。预计今年全市柑橘总产量将达到24.6万吨，比去年略减，不过今年柑橘的品质比往年好。

记者 鲁威 通讯员 李飞峰 摄

中国湖泊休闲节 “舌尖上的东钱湖”启幕

本报讯（记者 谢舒奕 通讯员 钱公轩 祁珊）钱湖炒螺蛳、酱油蒸朋鱼、怀古熏青鱼、钱湖湖虾……10月17日，以美食为主题的第六届中国湖泊休闲节“舌尖上的东钱湖”活动在宁波东钱湖启幕。

活动现场，来自宁波钱湖悦庄酒店、宁波东钱湖恒元温泉酒店、宁波纪家庄休闲度假村等6家酒店的主厨现场烹饪独具地方特色的当家菜肴，除了以无污染、原生态著称的“湖鲜四宝”——青鱼、朋鱼、螺蛳、湖虾之外，还精选6道来自东钱湖的本土湖鲜及原生态的土特产菜肴，组成各自的“钱湖家宴”。

另据了解，日前，“钱湖家宴”和“湖鲜四宝”两大商标已在东钱湖市场监管分局申请注册。